	الشمس و القمر و الكواكب تدور حول الأرض
	قديماً

	الأرض و الكواكب تدور حول الشمس
	كوبر نيكس

	توصل عن طريق الخطر الى أن الشمس و القمر يدوران حول الأرض و باقي الكواكب تدور حول الشمس
	تايكو براهي

	الكواكب و الأقمار تدور حول الشمس في مدرارت اهليجية و كل مدار اهليجي له بؤرتان احداهما الشمس
و تدور المذنبات أيضاً حول الشمس في مدارات اهليجية



	قانون كبلر الأول

	الخط الوهمي الواصل بين الشمس و الكواكب يمسح مساحات متساوية في أزمنة متساوية
	قانون كبلر الثاني

	
(TA) 2                 (RA)3      


(TB)2
=

  (RB)3



	قانون كبلر الثالث


الوحدة الثالثة
قانون الجذب الكوني

قوة التجاذب بين جسمين تتناسب طردياً مع كتلتيهما و عكسياً مع مربع المسافة بين مركزيهما .
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الزمن الدوري لكوكب يدور حول الشمس

T=2[image: image2.png]



سرعة القمر الاصطناعي الذي يدور حول الأرض

V=[image: image4.png]



الزمن الدوري للقمر الاصطناعي

T=2[image: image6.png]



فوائد الأقمار الاصطناعية :

ــ تزودنا بصور سطحية للأرض.

ــ دراسة استغلال الأرض.

ــ عمل مسح للمصادر الأرضية و الخامات و التغيرات التي تحدث على الكرة الأرضية.

كيف يتم ارسال الأقمار الاصطناعية الى الفضاء ؟

باستعمال الصواريخ

كلما زادت كتلة القمر الاصطناعي تطلب ذلك صاروخاً أقوى لإيصاله إلى مداره.

ــ تسارع الجاذبية الأرضية

(كلما ابتعدت عن الأرض فإن التسارع الناتج عن الجاذبية الأرضية يقل تبعاً لعلاقة التربيع العكسي .
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a = g ([image: image8.png]
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مجال الجاذبية (المجال الجاذبي)

g = [image: image10.png]



نوعا الكتلة

	الكتلة الجاذبية
	الكتلة القصورية

	مقياس لقوة الجاذبية بين جسمين
	مقياس لممانعة الجسم لأي نوع من أنواع القوى

	m = [image: image12.png]Fr?

Gmg




	 m =[image: image14.png]© |



 
mالقصورية = [image: image16.png]





الوحدة الثانية
المقــــــــــــــــذوفات

السرعة الأفقية : ثابتة لعدم وجود قوى تؤثر فيها 

a = 0

السرعة الرأسية : تزداد بسبب قوة الجاذبية

g = 9.8 m\[image: image18.png]



السرعة الأفقية و المدى الأفقي

vx = [image: image20.png]



السرعة الأفقية تساوي المدى الأفقي مقسوماً على الزمن

قوانين الحركة

vy = viy + gt

[image: image22.png]


 = [image: image24.png]viy’



+2g[image: image26.png]At




dy=di+viyt+[image: image28.png]


g[image: image30.png]



حيــــــــــــــــــث:
vy السرعة الرأسية

Viy السرعة الرأسية الابتدائية

g عجلة الجاذبية الأرضية (9.8)

t الزمن

[image: image31.png]Ad ,dy =8 g\ )




di المسافة الابتدائية

vx السرعة الأفقية

dx المدى الأفقي

الحركــــــــــــــــة الدائريـــــــــــــــــة

قانوني التسارع المركزي

[image: image33.png]


= [image: image35.png]
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= [image: image39.png]4r’r





قانون نيوتن في الحركة الدائرية
F=m[image: image41.png]



السرعـــــــــــــــــــة النسبيــــــــــــــــــة
[image: image43.png]


= [image: image45.png]Vap + Vac




عندما 
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عندما

[image: image49.png]6 =90
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- 2AB cos[image: image53.png]
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=[image: image57.png]sin a
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1-90 شرقاً

90-180 غرباً
الوحدة الأولى
المتجهـــــــــــــــات
اذا كانت الزاوية بين المتجهين قائمة فإن

[image: image60.png]



إذا لم تكن الزاوية قائمة

[image: image62.png]


- 2AB cos[image: image64.png]
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=[image: image68.png]sin a
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اتجاه المحصلة

[image: image71.png]6= mn”l




Rx = R[image: image73.png]cos 6




Ry=R[image: image75.png]sin &




الاحتكـــــــــــــــــــــــــــــــاك
الاحتكاك الحركي : هي القوة التي يؤثر بها احد السطحين في الآخر عندما يحتك احد السطحين بالآخر بسبب حركة أخدهما او كليهما .

[image: image76.png]Fx = pg X Fy




الاحتكاك السكوني : هي القوة التي يؤثر بها احد السطحين على الآخر عندما لا توجد حركة بينهما .
[image: image77.png]Fs = us X Fy




	القانون
	مسمى قوة الاحتكاك
	وضع الحركة

	[image: image78.png]Fs < pus X Fy




	قوة الاحتكاك السكوني القصوى
	على وشك الحركة

	[image: image79.png]Fs = us X Fy





	قوة الاحتكاك السكوني
	لا يتحرك

	[image: image80.png]Fx = pg X Fy





	قوة الاحتكاك الحركي
	ليستمر في الحركة


اذا كان جسم يتحرك بعجلة (تسارع)

ma = [image: image82.png]Fp — Fg




قوانين الحركة

vf = vi + a[image: image84.png]At




[image: image85.png]vf? = vi* + 2aAd




df = di + vfti + [image: image87.png]



مخطط الجسم الحر

FN



FK

FP

Fg

الحركة على مستوى مائل



Fg sin 0

Fg cos 0
Fg
زمنها الدوري اكبر من 200 سنة مثل مذنب هال ـ بوب زمنه الدوري 2400 سنة





زمنها الدوري اقل من 200 سنة مثل مذنب هالي زمنه الدوري 76 سنة








